## 广州大学法学院张泽涛教授 莅临南昌大学法学院开展学术讲座

2024年8月31日上午,广州大学法学院张泽涛教授莅临法学院开展以"构建认定行政违法前置的行政犯追诉启动模式"为题的学术讲座。本次讲座由法学院张恩典副院长主持,法学院教师郑俊萍及数十名学生到场聆听了讲座。



在讲座过程中,张泽涛教授从三个方面讲述行政犯追诉的启动模式。首先,张教授从行政犯时代刑事追诉模式的启动程序引入主题;然后,张教授从第一个方面阐述行政犯的行政违法和刑事违法的双重违法属性以及行政违法的责任形式兼具行政处罚和刑罚的性质,紧接着,张教授对行政犯"刑事在先"立案原则存在容易导致行政违法行为不当入罪、影响办案效率、容易引起民众对刑事追诉不满等五个弊端进行详细介绍。那么应如何更好的构建行政违法的启动模式进而最大程度避免这些弊端呢?针对这一问题,张教授列明了五大原则方法,其基本思路是应该调整"刑事在先"原则,通

常情况下实行"先行后刑"。



最后,张教授真诚详实地回答了同学们的提问,并为同学们的专业学习提出了宝贵意见和建议。



张泽涛教授的讲座不仅开阔了同学们的法律思维,更让 大家对行政法领域有了更深一步的了解。本次讲座取得圆满 成功!